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Биоремедијација као технологија будућности одрживог развоја 

Bioremediation as a technology of the future of sustainable development 

Н. Лугоња1,*, С. Спасић1, С. Милетић1, Ј. Авдаловић1, А. Жерађанин1, M. Ilić1, В. Бешкоски2 

(1) Универзитет у Београду - Институт за хемију, технологију и металургију, Његошева 12, 

Београд, Србија, (2) Хемијски факултет - Универзитет у Београду, Студентски трг 12-16, 

Београд, Србија; 
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Загађење земљишта може настати из великог броја разлога. То могу бити 

дискретна, тачкаста загађења, дифузија, загађење од вештачких ђубрива, као и 

акцидентне ситуације. Главни извори загађења земљишта су пољопривреда, велики 

градови, индустријски комплекси, као и инцидентне ситуације.  

Као логичан след ових загађења је враћање животе средине у првобитно или 

одрживо стање. Циљ ремедијације је да се садржај загађујућих супстанци смањи 

испод вредности које су прописане законом. Од свих технологија ремедијације, 

коришћење микроорганизама у процесу биоремедијације је најповољнији и 

најефикаснији за животну средину, зато што се приликом овог процеса не ствара нови 

отпад, већ се постојећи разграђује или претвара у мање токсичне форме (на пример 

код метала) [1]. Осим тога, у процесу биоремедијације повећава се и садржај 

хуминских киселина које су добар индикатор квалитета земљишта [2]. 

У нашем истраживању испитивали смо садржај укупних угљоводоника нафте и 

садржај хуминских киселина у земљишту контаминираном нафтом, пре и након 180 

дана трајања биоремедијације. У процесу су коришћени микроорганизми који су 

изоловани са места загађења по процедури која је раније описана [3]. 

На крају студије, смањење укупних угљоводоника нафте је било 89 %, док је 

садржај хуминских киселина порастао за 39 %. 

Из овог истраживања се може закључити да је биоремедијација технологија која 

се може користити у оживљавању загађене природне средине коришћењем бактерија, 

гљива и других микроорганизама, као и њихових ензима. Ово је такође добар пример 

зелене технологије где микроорганизми разлажу токсичне супстанце у животној 

средини, при чему стварају корисне молекуле као што су хуминске киселине и 

обнављају животну средину. 
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